

俄总统新闻秘书： 乌方已拒绝和谈 俄军继续行动

新华社莫斯科2月26日电（记者黄河）塔斯社26日援引俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫的话报道说，由于乌克兰方面拒绝同俄方谈判，俄罗斯主要部队当天按照在乌克兰行动计划恢复行动。

俄国防部： 俄军已累计摧毁 乌军事设施821处目标

新华社莫斯科2月26日电（记者华迪）根据俄罗斯国防部26日发布的最新消息，自俄军开展特别军事行动以来，俄军已累计摧毁乌克兰军事设施821处目标。在俄武装部队支援下，顿涅茨克和卢甘斯克的当地武装突破乌克兰部队防线继续向前进。

俄国防部表示，被摧毁的乌方

821处目标中，包括14处军事机场、19个指挥所和通信中心、48个雷达站以及24套防空导弹系统。另外，俄军还击落了乌方7架战斗机、7架直升机、9架无人机，击毁87辆坦克和其他装甲车、28套多管火箭发射系统、118辆军车，击沉8艘军用快艇。

俄国防部同时说，俄军在夜间利用空基和海基导弹对乌克兰军事设施进行了打击。

乌克兰内务部： 乌军队封锁 基辅市主要桥梁

新华社基辅2月26日电（记者李东旭）乌克兰内务部26日上午在社交媒体发布声明说，乌军将封锁首都基辅市连接第聂伯河两岸的主要桥梁，并歼灭从左岸通过桥梁向右岸移动的目标。

据乌克兰媒体此前报道，俄罗斯军队计划在第聂伯河左岸实施空降作战，抢占桥梁并突袭位于第聂伯河右岸的乌最高拉达（议会）、总统府和政府办公大楼。

新华社记者25日看到，乌军士兵已开始在第聂伯河地铁桥等桥梁两端持枪把守。在基辅市中心的格鲁舍夫斯基大街，乌装甲车辆和士兵已经封锁路面，禁止任何行人和车辆靠近位于该街的乌最高拉达、总统府和政府办公大楼。

欧洲油气市场 价格巨幅波动



日前，英国伦敦市民经过一个加油站。

随着乌克兰局势骤然升级，欧洲油气市场价格出现巨幅波动。主要产油国俄罗斯在乌克兰发起军事行动后，国际基准油价一度突破每桶105美元，达2014年以来最高水平。专家认为，欧洲通常在夏季储存天然气以备冬季之用，对油气制裁短期内欧洲或能忍受，但中长期可能导致欧洲能源危机。乌克兰局势恶化可能导致油价显著攀升。

新华社发

联合国安理会未通过 关于乌克兰局势的决议草案



新华社联合国2月25日电
(记者王建刚)联合国安理会25日未通过一项关于乌克兰局势的决议草案。联合国秘书长古特雷斯随后表示，联合国不会放弃寻找解决乌克兰危机的办法。

这一草案由美国和阿尔巴尼亚向安理会提交，内容主要是“谴责俄罗斯对乌克兰的侵略”。安理会表决结果显示，俄罗斯投了否决票，11个国家投了赞成票，中国、印度、阿拉伯联合酋长国投弃权票。根据联合国宪章的规定，安理会会议决议草案获得通过至少需要9票赞成，并且安理会5个常任理事国俄罗斯、法国、英国、美国和中国中没有一个国家投否决票。

俄罗斯是安理会2月份的轮值主席。投票结束后，俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾在发言中指责决议草案发起者就乌克兰局势

“编造故事”，指责西方试图掩盖其向顿巴斯地区大量输送武器的事实。涅边贾说，鉴于美国侵略别国的历史，它“没有资格进行道德教育”。

乌克兰常驻联合国代表谢尔吉·基斯利茨亚在投票结束后的发言中对克里姆林宫的行为表示谴责。

中国常驻联合国代表张军在投票后的解释性发言中表示，面对当前十分复杂敏感的形势，安理会既要做出必要反应，也要十分慎重。任何行动都要真正有利于化解危机，而不是火上浇油。如处置不当，一味施压制裁，只会导致更多的人员伤亡、更大的财产损失、更复杂混乱的局面、更难以弥合的分歧，彻底关上和平解决的大门，最终受害的是广大无辜民众。

这样的教训十分惨痛，必须深刻汲取。基于上述，中方对决议草案投了弃权票。

联合国秘书长古特雷斯在会议结束后对记者表示，联合国不会放弃寻找解决乌克兰危机的办法，同时呼吁冲突各方更好地保护平民。他说：“我们必须再给和平一次机会。士兵们必须回到军营。领导人需要转向对话与和平的道路。”古特雷斯还宣布任命来自苏丹的阿明·阿瓦德为助理秘书长，担任联合国乌克兰危机协调员。

就我在乌公民撤离问题发表谈话 中国驻乌克兰大使馆新闻发言人

新华社基辅2月25日电（记者李东旭）中国驻乌克兰大使馆新闻发言人25日说，使馆将努力克服困难，一旦飞行条件能够确保我公民安全，将第一时间接我公民回国。

新闻发言人说，乌克兰战争已经进入第三天。连日来，乌全国多地发生爆炸和导弹袭击，造成严重人员伤亡和财产损失，尚未收到我公民出现伤亡情况报告。乌克兰战事仍在急剧升级，安全环境恶化，不确定因素陡增，当地6000多名中国公民生命财产安全面临的风险增多。

新闻发言人说，中国驻乌使馆十分关心在乌中资机构、华侨、留学生的安全，已启动我公民撤离工作预案，组建专门工作组，正在对有意愿撤离的中国公民进行登记。

新闻发言人说，接返我公民回国工作体现党中央的关心关爱，具体工作的实施牵扯面广，敏感性强，必须周密组织，确保安全。当前乌领空处于封闭状态，空域武装军事活动频繁，多个机场被炸或关闭，飞行安全难以保障。中国驻乌使馆将努力克服困难，一旦飞行条件能够确保我公民安全，将第一时间接我公民回国。

乌东部难民 涌入俄罗斯南部



日前，乌东部难民抵达俄罗斯南部罗斯托夫州的一处临时安置点。

近日，从乌克兰东部涌入的难民数量持续增加。俄总统普京下令，要求俄紧急情况部向每名进入罗斯托夫州的乌东部难民发放1万卢布(约合820元人民币)救助金。

新华社发



联合国秘书长古特雷斯和一些国家表示，支持和平解决乌克兰问题。图为在顿涅茨克街头未营业的商店。新华社发

应对乌克兰局势 北约调动快速反应部队

应部队部分兵力将前往挪威演练，这也是北约首次出于“威慑”与“防卫”目的在北约范围内调遣这支部队。

法国军队总参谋长蒂埃里·布克哈德说，法国准备派遣大约500名军事人员和一批装甲车辆前往罗马尼亚。

美国国防部发言人约翰·柯比25日说，美国本周将增派7000兵力前往德国。他同时强调，此次调遣快速反应部队是为保护北约成员国，而非参与乌克兰境内战事。

沈敏（新华社专特稿）